"党建+志愿服务+网格化管理+数智治理"

沟赵办事处打造抗疫新模式

本报讯 4月7日下午,沟赵 办事处负责人来到核酸检测现 场督导检查,既当指挥员,又当 战斗员,到最前线与广大群众共 同抗疫。

面对疫情防控严峻形势,沟 赵办事处结合辖区实际,立足发 展定位,整合优势资源,探索形成"党建+志愿服务+网格化管 理+数智治理"抗疫新模式,以党 建为引领,用精细化、便民化、数 字化、智能化开启疫情防控"加速度"。

辖区17个村(社区)党组织、50个党小组指挥有力,辖区基层党组织充分发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将常态化疫情防控与"能力作风建设年"活动相结合,广大党员逆向而行、担当作为,在疫情防控一线做表率、践初心、担使命,把疫情防控一线作为锤炼能力作风的"练



兵场",在疫情防控一线锤炼能力作风。一个个阶段性抗疫成果,一个个并肩作战的抗疫故事,一个个感动人心的难忘瞬间,见证着党群一心共抗疫的信心和决心,引导群众积极参与疫情防控,形成了群防群控的良好局面。

沟赵办事处将始终坚持人

民至上、生命至上,以时不我待的精神、精益求精的态度、务实高效的作风,落实落细疫情防控各项工作,筑牢群众生命健康安全防线,统筹推进疫情防控和经济社会高质量发展。

记者 孙庆辉 通讯员 闫彩彦 文/图

枫杨办事处疫情防控出新招

宣传围裙系身上 疫情防控记心上

本报讯 家家都来做防控, 人人都是宣传员。4月8日,枫 杨办事处万和社区专门定制了 印有"勤洗手、常通风""不聚集、 不聚会""疫情防控、从我做起" 等宣传口号的围裙,在餐饮店、 食堂等人流量较大的地方向辖 区居民免费发放,营造全民参与 联防联控工作的浓厚氛围。

社区工作人员在发放围裙的同时,还随机对沿街商户从业人员的健康情况及店面卫生防护、消杀等进行了巡查。在工作过程中,对进入商户没有戴口罩的居民进行劝导,要求勤洗手、不聚集,提醒经营业主自觉履行

疫情防控主体责任,对进店人员 严格落实戴口罩、测体温、一米 线和扫码等规定,要求从业人员 必须做好个人防护和经营场所 的消杀工作,诚信经营,呼吁大 家携起手来,共同为疫情防控工 作添砖加瓦。

记者 孙庆辉 通讯员 吴瑞

梧桐办事处乐享卡上线

这里老人的"亮码检测"有些不一样



本报讯 一卡在手,检测无忧。4月7日,梧桐办事处为60周岁及以上老年群体定制的乐享卡正式上线,在辖区核酸检测现场,社区老人们用上了新的"亮码检测"神器——只需向工作人员展示乐享卡就可以走绿色通道,还能便捷参加核酸检测。

"我不会用智能机,每次亮 码检测都要折腾半天,现在好 了,拿着社区发的这个乐享卡, 再也不用去打印二维码了, 到现场立马就能做核酸,太 方便了。"睿智社区65岁的居民 韩爱菊说。

自4月6日起,一张专门为 60周岁以上老年群体定制的乐 享卡,开始在高新区梧桐办事处 各社区免费发放,这是梧桐办事 处便民服务的最新案例。小小 的改变既方便了群众,又让防疫 工作变得精准高效。

"几句话的工夫,社区工作 人员就帮我录入了信息,完成了 乐享卡申领,又快又好。今天做 核酸正好派上用场。"4月7日, 在睿智社区,刚刚领到卡的王阿 姨和几个老姐妹交口称赞。

每张乐享卡上都贴心印制着老人的专属信息,包括核酸检测二维码、所属社区、社区民警及党员志愿者的联系电话。这是梧桐办事处送给老年人的专属福利,也是提升老年群体养老享老幸福感和获得感的具体体现。

据梧桐办事处社区科负责人介绍,办事处已预制了1.2万张乐享卡,确保辖区60周岁以上老人人手一卡。梧桐办事处计划将乐享卡打造成养老服务"一卡通",以此卡为载体,为老年人提供更多购物、服务等优惠优待措施,并将逐步拓展新功能,让老年人乐老享老,推动养老事业、产业协同发展。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 聂正豪 文/图 梧桐办事处

多措并举做好防汛准备工作

本报讯"金科城三期的地下车库出现了险情,大家立即集合,进行抢修,确保居民生命财产安全,现在立即行动!"随着冬青社区负责人的一声令下,高新区梧桐办事处冬青社区和秦庄村防汛抢险演习正式拉开帷幕。

"去年的暴雨告诫我们,必须树立底线思维,强化安全意识,以大概率思维应对小概率事件。"梧桐办事处党工委书记张艳茹表示,办事处党工委高度重视今年防汛抗洪抢险准备工作,专门召开"7·20"以案促改工作会议。对照问题,举一反三,切实提高防汛抗灾能力。连日来,梧桐办事处2个行政村、17个社区陆续开展了防汛抢险演练行动,进一步增强了干部群众的安全防范意识,提高了应急抢险救灾能力。

为充分做好防汛应急救灾准备工作,实现队伍快速反应, 作品力事处组建了一支30人应急民兵队伍,制订防汛预案,要求各村(社区)根据各自职责, 按照一村(社区)一案"的原则, 制订相应预案,确保队伍在艰险任务面前能时刻"冲得上、打得赢"。

同时对各类可能需要的大 型机械、设施设备等情况进行摸 底,核实联系方式,定人、定位、 定物,做到合理调度调配,确保 关键时刻用得上、用得好。目 前,防汛物资储备库新增防汛应 急包100个,内含救援绳、安全 帽、头灯、救生衣、雨衣雨鞋、折 叠锹,以及水带50盘、防汛沙袋 700个、圆头铁锹100个、雨衣 40件、雨鞋40件、救援绳2000 米、探照灯10个、警戒带20盘, 并全部登记造册,确保一旦发 生险情能及时调拨应急抢险物 资,做到防汛物资调得动、运得 出、用得上。

梧桐办事处积极开展隐患排查情况,对2个行政村、17个社区道路积水点、明河暗渠、在建工地、地下空间等进行安全大检查,对发现的险情隐患建立台账,明确责任人、风险区住户发放避险明白卡,对人员转移避险方案进行再细化、再完善,确保不放过一个疑点、不漏过一个盲点、不留下一片空白区,努力把风险隐患消除在萌芽状态。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 郭佳雨

郑州公交地铁

联合开展"文明排队乘车"活动



本报讯 4月11日,郑州公 交曹瑞娟志愿服务队联合郑州 地铁晶晶志愿服务队在郑州大 学地铁站共同开展"文明排队乘车"主题志愿服务活动。

在附近公交站台,同样有志愿者正在进行乘车引导工作。活动期间,志愿者们看到附近有随意停放的共享单车,主动上前将其摆放整齐,极大提升了道路畅通和环境整洁度。

据郑州公交工作人员介绍,每个月的11日都是郑州公交"排队乘车日",也是地铁的"排队日",此次联合地铁共同开展"文明排队乘车活动"就是为了让文明礼让与市民同心同行,构建更加和谐的交通环境,同时加深公交与地铁的沟通交流,促使不同岗位之间互相学习,提升职工综合素质,更好践行了志愿服务精神,为郑州文明城市建设出力。

记者 孙庆辉 通讯员 冯博 文/图